

7月23日至24日,2016年第三次二十国集团(G20)财长和央行行长会议在成都举行

# 从房地产税到人民币汇率 楼继伟周小川释放了哪些信号?

7月23日至24日,2016年第三次二十国集团(G20)财长和央行行长会议在成都举行。各国财长行长齐聚一堂,就经济增长、英国脱欧、各国货币政策、财税制度改革、企业债务风险等时下热门宏观经济议题进行讨论。“龙门阵”上,到底传递出什么信号?

## 信号一: 房地产税制改革 要义无反顾地去做

“只要是真正的收入再分配,就会受到真正的阻碍。这是一个难题,下一步也是我们的任务,我们要义无反顾地去做”,财政部部长楼继伟关于房地产税的一番表态引起了各方关注。

楼继伟明确表示,应该改革房地产税制,但遗憾的是目前还没有推出正式方案,主要是受制于信息征集能力弱以及利益调整阻碍,因而房产税是最难达成共识的税制改革项目。

“加快房地产立法并适时推进”是十八届三中全会60项改革任务中的一项,相比之前“稳步推进”、“适时推进”表态看,新一届政府改革的决心更大。

## 信号二: 人民币汇率对一篮子 货币保持基本稳定

今年以来,人民币兑美元已贬值超过3%。英国脱欧公投之后,全球金融市场动荡,使得人民币贬值压力加大。近日,人民币汇率更是围绕着6.7“魔战不已”,各国对人民币汇率走势十分关切。

在G20成都会议上,中国人民银行行长周小川表示,上半年中国经济增速处于合理区间,中国将继续完善以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节的人民币汇率形成机制。

周小川表示,在经历了一段时间的适应期后,市场参与者对人民币汇率形成机制的理解已更为深入。目前,人民币汇率对一篮子货币保持基本稳定,市场信心进一步稳固。未来,中国将继续完善以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节的人民币汇率形成机制,不断提高政策规则性和透明度,加强与市场沟通。



7月24日,二十国集团财长和央行行长会议主席国新闻发布会举行,财政部部长楼继伟发布了本次会议的相关情况。

## 信号三: 不得轻言干预企业债务风险

今年以来,中国钢铁煤炭等行业的债务违约案例不断增多,其中不乏央企,公共财政将对化解国有企业风险发挥什么作用?在G20财长和央行行长会议结束后新闻发布会上,楼继伟用英文回应称:“Help

but not bailout”(援助但不兜底)。楼继伟坦承,目前有些企业债务率较高,但并没有发生系统性和区域性风险。他同时表示,当系统性或区域性债务风险即将对经济造成巨大损失时,公共财政

不得不介入。楼继伟特别强调,当公共财政进入挽救企业时,需要评估这些措施对于纳税人的损失有多大,不得轻言公共财政干预债务,但同时政府也不能不作为。

## 信号四: 中国将对数字经济征税

目前共享经济、电子商务等新业态渗透到社会生活的方方面面,新业态带来生活便利和增长新动能的同时,数字经济中的溢出问题也受到关

注。楼继伟以刚刚开始征税的跨境电商业务为例,跨境电商在此之前适用较低的税率,从境外进口的货物收取

的税比境内要低,这样会打击国内研发制造。他指出,税制首先要体现公平性原则,跨境电商征税对国内制造商是保护和公平性的体现。

## 信号五: 中国坚持供给侧结构性改革

近日,IMF将今明两年的全球经济增长预期分别下调至3.1%和3.5%,面对全球性经济下行压力,各国显示出了信心。

楼继伟表示:“各国的具体措施由各国的经济状况决定,中国的主要

矛盾在供给侧,所以要推进供给侧改革;美国的主要矛盾出在需求端,所以更多考虑需求层面。而从全球来看,不管从供给侧发力还是需求侧发力,稳增长都是共识。”(据新华网)

我国投资审批制度改革取得重要进展

## 中央层面核准项目累计减少76%

新华社北京7月27日电(记者赵超)记者从国家发展改革委获悉,按照国务院推进简政放权放管结合优化服务改革工作部署,发展改革委会同有关部门加大力度,加快进度,投资审批制度改革取得重要进展。

针对“审批多”问题,发展改革委坚持取消下放投资审批事项,连续两年修订《政府核准的投资项目目录》,中央层面核准项目累计减少76%。同时,创新投资项目管理,外商投资和境外投资项目由一律实行核准制改为区别不同情况实行核准制或者备案制,95%以上外商投资项目,98%以上境外投资项目改为网上备案管理。随着审批范围大幅缩小和权限大幅下放,市场活力和社会创造力得到释放,社会各界改革获得感进一步增强。

针对“监管弱”问题,发展改革委会同有关部门和地方积极探索创新,大力推进投资项目在线审批监管平台建设和应用。2015年6月底实现16个部门“横向联通”,11月底实现中央与地方“纵向贯通”、四级联网,12月初开始全国试运行。今年以来,发展改革委等19个部门联合发文,要求项目在线办理和实行统一代码制度。

针对“效率低”问题,发展改革委同步推进投资审批规范化、标准化,目前所有投资审批事项均已纳入政务服务大厅,实现了包括投资审批事项在内的所有权力事项的一口受理、统一答复、过程督办、进展告知,在阳光审批、政务公开、主动服务方面迈出重要步伐。发展改革委还编制公布了投资审批事项办事指南,开发网上申报系统,委托评估和委办办理时间分别控制在30个工作日内和20个工作日内,并实现了零超时。

## 央行开出支付业最大罚单

银联商务等遭罚5100万元

日前,央行官网公布,银联商务和通联支付均违反银行卡收单业务相关法律法规规定,没收违法所得和罚款合计近4680万元。

央行对于收单市场的整顿力度很大,据不完全统计,今年以来,央行累计对7家机构处以罚没逾5100万元。

总计逾5100万元的罚没金额背后,收单乱象主要集中在以下三个方面:

一是为商户套码,即收单机构未按规定设置刷卡手续费,未

按规定设置收单银行结算账户等违规行为。

二是虚假商户入网,未落实特约商户实名制、违规开放交易接口与通道、资金二次清算(没有获得央行支付业务许可的单位或个人,在持牌收单机构的支持下实际从事支付业务的一种模式)。这样会衍生收单外包业务层层转包的风险。

三是备付金违规划转,通过非客户备付金账户存放并划转备付金。(据新华网)

## 夏日消暑有“七瓜” 科学食用才保健

热!热!热!本周湖南已全面进入高温“烧烤”模式。如何在饮食上防暑降温呢?记者采访国家级名老中医、湖南中医附一主任药师刘绍贵教授为大伙支招。专家说了,夏季吃“七瓜”正当季,不过,每种瓜都有自己的特性,大家了解后可以科学食用,保健养生。

1.西瓜

又名寒瓜,其味甜而性寒,为清热解暑、除烦止渴、利尿的佳品,并可佐餐食用,深受世人喜爱,对高热、烦渴、欲饮之人,对症用之,其辅助作用确有良效,被医家称之为“天生白虎汤”。有很好的清热、除烦、止渴作用。

脾胃虚寒、腹痛、泄泻者,以及女子月经期应慎食。

2.冬瓜

亦名白瓜,冬瓜皮和冬瓜籽历来被引入药用。冬瓜肉也有清热除暑、除烦、利水消水肿、生津止渴、化痰、解毒之功。可用于暑热心烦、咳嗽痰喘、水肿胀满、小便不利等症。第二型糖尿病、轻度水肿、肥胖、尿路感染等有辅助治疗作用。

冬瓜味甜性微寒,脾胃虚寒泄泻者,应慎食或少食。

3.黄瓜

亦名胡瓜、刺瓜,进入药物学记载已有1000多年,味微甜、性微凉,功能清热、利尿、解毒、清利咽喉,适宜于热病口渴、咽喉肿痛、小便黄而且短少等症,对四季浮肿、水火烫伤、高血压等亦有辅助作用。

脾胃虚寒、大便泄泻者

也不宜多食。

4.苦瓜

其味苦,其性寒。有清暑益气、止渴、解毒、明目之功,还有降脂、降糖之效,适用于高血压、二型糖尿病患者。苦瓜中含有铬和类似胰岛素的物质,能促进糖分解,使过剩的糖转化为热量,对眼结膜炎、胃热疼痛、视物模糊者有辅助治疗作用。

脾胃虚寒、大便泄泻者应慎食或少食。

5.丝瓜

亦名天吊瓜、纯阳瓜、水瓜、线瓜,为夏秋季节可口的适用蔬菜,其味甜其性偏凉。有清热化痰、凉血解毒、下乳通便、利尿消肿之功,对身热烦渴、痰喘咳嗽、痔疮出血、乳汁不通、皮肤溃瘍、轻型水肿等有一定辅助治疗作用。

脾胃虚寒、肾阳不足的人应慎食或少食。

6.南瓜

其味甜,其性温,功能补脾胃,益中气,解毒消肿,适于脾胃气弱、营养不良、食欲不振、病后虚弱者食之,特别是老南瓜的营养成分含量较高,能量供给更高,可口。可当杂粮吃,有一定的降低血糖的作用。

患有气滞病变,或湿热、瘀阻肠胃的人应忌食或慎食。

7.菜瓜

富含钙、磷、铁和多种维生素。功能清热利尿、清暑益气,既可当水果生食,也可像黄瓜一样当蔬菜炒食,或凉拌。

脾胃虚弱者不宜多食。(本报综合)

# 10款食疗有助冬病夏治



梨子川贝汤

## ■冬病夏治推荐你吃10款食疗

### 1、板栗羊脊骨汤

板栗12枚、羊脊骨一具槌碎、肉苁蓉12克、草果3克,加葱姜煮熟,放食

盐,空腹食用。此方对下元久虚、腰酸腿软、腰膝冷痛、筋骨无力有效。

### 2、黄豆花椒汤

黄豆30克、花椒5克,水500毫升,旺火烧开后改用小火煮至豆熟烂,调味,连汤带豆食用。此方有健脾宽中,和胃止呕,散寒止痛功效。

### 3、梨子川贝汤

雪梨1只,去皮切片,川贝母12克,打碎,加入冰糖30克,炖汤服。适用于老年支气管炎之肺热干咳少痰者。

### 4、虫草炖老鸭

冬虫草夏草15克,老鸭1只,将虫草放于鸭腹内,加水炖熟,调味食用,连食1个月左右。此方有补体内虚损、益肺肾、止咳喘之功效。

### 5、黄芪乌骨鸡

黄芪30克、乌骨鸡半只,共炖,鸡肉熟烂后,加调味品,饮汤食肉,可分3次食用。连食1个月左右。此方有益气养肺、滋肾养血、固表防感冒之功效。

### 6、人参蛤蚧粥

蛤蚧粉2克、人参粉3克、糯米50~100克。先将糯米煮成稀粥,待粥熟时加入蛤蚧、人参粉搅匀,趁热服。此方有补肺肾、益元气、平虚喘之功效。适用于肺肾两虚

型老慢支患者。

### 7、姜汁牛肺糯米饭

牛肺200克,生姜汁15毫升,糯米适量。牛肺切块,加糯米,用小火焖熟,起锅时加生姜汁即成。食之有祛痰、补肺、暖胃作用,对老人寒咳日久、痰多清稀者有效。

### 8、四仁鸡子羹

白果仁、甜杏仁各1份,胡桃仁、花生仁各2份,共研末。每日清晨取20克,鸡蛋1个,煮羹1小碗服用。此方有扶正固本、补肾润肺、纳气平喘之功效,对咳嗽日久的老慢支患者较为适宜。

### 9、白胡椒公鸡汤

公鸡1只洗净切块、白胡椒9克、草果3克、良姜3克,加上葱姜煮熟,放适量食盐,空腹食用。此方对畏寒怕冷、虚羸少气,遇寒咳嗽,反复感冒,过敏性鼻炎,冬天哮喘加重等症有效。

### 10、二姜猪肚汤

猪肚一副醋泡去腥洗净切丝、干姜10克、良姜10克、草果3克,加葱姜放入罐内煮熟,空腹食用。此方对胃寒腹冷,寒从中生,脾胃虚弱,饮食不化,慢性泄泻,面黄体瘦乏力等症有效。

(据中新网)

“冬病夏治”是夏季疗法中的一种,指的是在夏季治疗冬季出现的疾病,达到预防的效果,那么冬病夏治吃什么食疗方可以帮助治疗呢?下面我们不如一起来了解下吧。

(上接第一版)

“一湖两带”指鄱湖及两岸风光带,主要为市民提供近距离接触水生态的体验;“四中心广场”分别为东南西北四个中心广场,为市民提供健身休闲体验;“六个主题性园区”北边以鄱湖文化为主题的城市广场,文化体验线路串联6个文化景点,让人感受鄱湖文化独特魅力;西侧为体育运动区;西南侧为儿童活动区;东侧为湿地保护区;南侧为高端文化商务区;

环公园南侧设立自行车道,沿湖水利用高度差形成长约2.5公里的自行车道。

### “一湖串十珠”景观别具一格

据介绍,作为我市重要的水景观项目,鄱湖公园设计以“景观的动态性”为线索,以“都市生态长廊”的功能定位,充分利用秀丽山水资源,将连片渔场拓宽而为“湖”,综合生态与人文元素,规划营造休闲游憩廊道、生态廊道、亲水

平台等多个功能区,展现别具一格的滨水景观,从高空俯视,鄱湖渔场就是公园的主体,呈半月型镶嵌在公园正中心。

同时,将重点突出“山水”风光和鄱湖文化特色,强调利用原有地形、地貌、植被、水系,使环境、建筑和景观完美协调,全园分为滨水休闲、滨水文化、文体休闲、体育休闲、商业开发区,从不同层面满足市民、游人不同需求,打造城市开放性水上花园。据该项目负责人介

绍,项目将重点建设沙滩浴场、儿童乐园、游乐场、福彩娱乐岛、百米喷水柱、花港观鱼、名人广场、湖湘文化馆等“鄱湖十景”,届时,犹如十颗珠子点缀在湖畔上。鄱湖公园周边还将建设广场、建筑小品、水渠、水车、环形岛、“半山印象”、码头、商务酒店等,兼顾游憩、生态双重功能,将商业、餐饮、休闲、度假地产及配套有机融合,充分体现独树一帜的品格和浓郁的人文气息。